



# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 98 (18636)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 1 МАЯ 1983 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 года

Цена 3 коп.

## НАШ ПРАЗДНИК В Политбюро ЦК КПСС

Удивительным смыслом наполнено это короткое слово — май. Вобрало оно в себя много прекрасных понятий: это и название месяца, связанного в нашем представлении с весной, с согретой солнцем землей, с порой цветения, порой надежд и свершений. Май — это название одного из самых больших праздников братства людей труда, праздника высшей духовной ценности, существующей в мире. Май приходит к нам праздником Победы.

Есть высокий смысл в том, что Первомай соединяется с днем рождения Владимира Ильича Ленина. Их и невозможно представить друг без друга — сто тринадцать ленинских лет и девяносто лет первомайских годов. Как неотделима от этих и еще одна славная дата — 80-летие Второго съезда РСДРП, на котором была создана большевистская партия, приведшая трудящихся России к победоносному Октябрю!

Если с этих высот взглянем на достигнутое, увидим, как неуловимо воплощается в жизнь то, о чем мечтал, что завещал нам Ильич. Нам есть чему радоваться, чем гордиться. Главная наша гордость и слава — созданное под руководством партии, самоотверженным трудом народа первое в истории человечества общество развитого социализма. Мы сознаем и другие: впереди — не менее трудные и масштабные задачи. Они сконцентрированы в решениях XXVI съезда КПСС, майского и ноябрьского (1982 г.) пленумов ЦК КПСС.

Что же дарим мы празднику труда и весны? Свой вдохновенный труд — новые тракторы и новые этажи домов, тысячи тонн сельскохозяйственной продукции, товары народного потребления. Работниками промышленности и животноводства края выполнен план квартала — и к празднику мы пришли с хорошим настроением.

Много ярких, важных событий предшествовало этому дню. Однако так уж устроена жизнь — завтра все они станут историей. Но историй живой, работающей на будущее, на мир, на коммунизм. Историей зримой — ее можно пронаблюдать в тысячах транспарантов сегодняшней демонстрации. Вот проплывает по площади изображение Знака качества — это говорит о твердой поступи пятилетки. Триста девяносто алтайских изделий удостоены почетного пятиугольника, тридцать восемь — Знака качества — уже в этом году. Проходит перед трибунами молодежь, и мы вспоминаем славную комсомольскую традицию — идти туда, где труднее, где нужнее.

Появится над колоннами и цифра 13,5 — столько тысяч бригад уже действует в промышленности края. Продаст время, и мы увидим другую цифру — количество бригад стремительно растет. Среди лучших — бригады Героя Социалистического Труда А. И. Сидорова, лауреата Государственной премии А. Ф. Кабанкина, трансашевца Е. С. Зайчука и многие другие. Эта форма организации труда, названная на XXVI съезде партии ведущей, получила

широкое распространение в крае. Рапорты об успешной работе вынесут сегодня на демонстрацию труженики Ребрихинского, Бийского, Михайловского и многих других районов, барнаульские котлостроители и станкостроители, работники Бийского химического комбината, сотни и тысячи рабочих и служащих.

Первой — праздник красного цвета. Мы связываем воедино красный цвет знамени и полотнищ с бантами, с косынками, пламенеющими в день коммунистического субботника, как отсветы этого пламени — алые флажки на посевных агрегатах: земледельцы Первомай встречают в поле. Расслахла земля для работы — началась посевная страда. Она горючит, торопит, не прощает промедления и неорганизованности. Порядок на земле, строгая и требовательная к ней работа, забота о повышении урожайности полей и продуктивности ферм — вот что более всего нужно сейчас. Возьмем, хлебороб, в союзники умение свое, технику, науку, и оплатит старшей земля, поможет тебе выполнить свой святой долг — дать как можно больше хлеба стране, внести свой весомый вклад в реализацию Продовольственной программы страны.

Это замечательный праздник. Вспомните: не каждый раз в такой день было безоблачным небо, случалось, шел дождь, падал снег. Но в сердцах и памяти нашей он остается солнечным, песенным, кумачовым, разлившимся от края и до края по нашей стране, по планете.

Мы, советские люди, твердо знаем, что все трудящиеся люди земли — наши братья, как бы далеко от нас они ни жили, на каком бы языке ни говорили, какого бы цвета ни была у них кожа. Поэтому вместе с нами день пролетарского интернационализма, международной солидарности трудящихся в борьбе за мир, демократию, социальный прогресс отмечают народы братских социалистических стран, все прогрессивное человечество. Не так уж совершен наш общий дом — небольшая в общем-то голубая планета, и на ней, как сказал недавно Ю. В. Андропов, достаточно мирных дел, которыми стоит заяться: выращивать хлеб, строить и изобретать, писать книги и летать в космос.

...Как никогда, хочется весны доброй и мирной. Она идет. Многие испытания перенес советский народ, выстоял, и вот уже тридцать восьмой Первомай встречаем мы под мирным, спокойным небом. И прекрасно понимаем, что обязаны этим мудрой миролюбивой внешней политике партии и государства, твердая приверженность которой остается неизменной в течение всего существования нашей страны и которую мы всем сердцем поддерживаем.

Дорогим, желанным гостем пришел, согрел нас своим дыханием, Первомай. В этот день думается легко и радостно. И светла весенняя даль.

Политбюро ЦК КПСС рассмотрело на очередном заседании вопрос об итогах Всесоюзного коммунистического субботника 16 апреля 1983 года. Отмечено, что субботник явился яркой демонстрацией высокой сознательности и патриотизма советского народа. Своим самоотверженным трудом советские люди внесли достойный вклад в решение задач, поставленных ноябрьским (1982 г.) пленумом ЦК КПСС по мобилизации внутренних хозяйственных резервов для успешного выполнения государственных плановых заданий и принятых на 1983 год социалистических обязательств.

Сообщение об итогах коммунистического субботника будет опубликовано в печати. Политбюро ЦК КПСС заслушало сообщения первого заместителя Председателя Совета Министров СССР И. В. Архипова; министров В. П. Лейна и Н. Н. Тарасова о ходе выполнения постановлений ЦК КПСС и Совета Министров СССР о расширении производства товаров народного потребления. Было подчеркнуто, что увеличение производства этих товаров, расширение сферы услуг в комплексе с Продовольственной программой являются

центральной частью социальной программы, утвержденной XXVI съездом КПСС, и должны постоянно находиться в центре внимания всех партийных, советских, профсоюзных органов, министерств и ведомств. В принятом по этому вопросу постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР определены дополнительные меры по улучшению обеспечения населения товарами в 1983—1985 годах. ЦК компартии и Советам Министров союзных республик, крайкомом и обкомом партии, министерствам и ведомствам СССР поручено продолжить

работу по дальнейшему изысканию и использованию резервов производства для увеличения выпуска товаров для рынка, особенно тех, спрос на которые удовлетворяется не полностью. Политбюро ЦК КПСС заслушало информацию заместителя Председателя Совета Министров СССР З. Н. Нуриева о ходе развернувшихся в большинстве районов страны весенне-полевых работ. Внимание партийных, советских и сельскохозяйственных органов, министерств и ведомств обращено на необходимость максимальной мобилизации усил

ий всех тружеников села на организованном проведении и завершении весеннего сева в кратчайшие сроки и при высоком качестве работ. Политбюро ЦК КПСС поддержало предложения Совета Министров СССР и ВЦСПС, разработанные совместно с ЦК компартии Азербайджана и Советом Министров Азербайджанской ССР, о создании в будущей пятилетке на западном побережье Каспийского моря новой курортной зоны общесоюзного значения. На заседании Политбюро ЦК КПСС обсужден также ряд других вопросов.

**ДА ЗДРАВСТВУЕТ 1 МАЯ — ДЕНЬ МЕЖДУНАРОДНОЙ СОЛИДАРНОСТИ ТРУДЯЩИХСЯ В БОРЬБЕ ПРОТИВ ИМПЕРИАЛИЗМА, ЗА МИР, ДЕМОКРАТИЮ И СОЦИАЛИЗМ!**  
(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1983 года).

### В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС, СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР, ВЦСПС И ЦК ВЛКСМ

16 апреля 1983 года состоялся Всесоюзный коммунистический субботник, посвященный 113-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. В субботнике приняли участие более 156 миллионов человек, которые безвозмездно трудились на своих рабочих местах в промышленности, сельском хозяйстве, строительстве, на транспорте и других отраслях народного хозяйства, а также на благоустройстве городов, сел и поселков. Заработано и передано в фонд XI пятилетки 182 миллиона рублей.

Всесоюзный коммунистический субботник явился яркой демонстрацией высокой сознательности и патриотизма советского народа. Своим самоотверженным трудом советские люди внесли достойный вклад в решение задач, поставленных ноябрьским (1982 г.) пленумом ЦК КПСС, по мобилизации внутренних хозяйственных резервов для успешного выполнения государственных плановых заданий и принятых на 1983 год социалистических обязательств. Средства, полученные в результате проведения субботника, решено направить в распоряжение союзных республик городов Москвы и Ленинграда на строительство учреждений здравоохранения, школ, детских садов и яслей.



### НАДЕЖНЫЕ ЛЮДИ

**Коксохимовцы — крупным планом**  
Фотоочерк

Герой очерка в первоймайский номер? Конечно, Осадчий! — сказали в пертькоме Алтайского коксохимического завода. Конечно, бригада Нины Ивановой! — ответили на тот же вопрос в комсомольском штабе стройки.

(Фотоочерк напечатан на 3 и 4-й стр.)



### СОВЕТСКИЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ



На снимках: надежная в работе, веселая и дружная — так характеризуют бригаду Нины Ивановой — признанного лидера в соревнованиях. Девушки пишут письмо отважным исследователям, идущим от Чукотки до Мурманска.

не по дням, а по часам растет металлургический гигант Алтай; Павел Михайлович Осадчий, машинист угля грузочного вагона коксового цеха, удостоенной премии имени лауреата Государственной премии А. К. Комписеенко, депутат Заринского горсовета, кавалер ордена «Знак Почета».



Фото Е. НАЛИМОВА.

### Екатерина ШЕВЕЛОВА НА КРАСНОЙ ПЛОЩАДИ

...Дыхание цехов и дальних пахот, просторней думам, а словам тесней, и взгляд весны настойчиво распахнут, и контуры грядущего ясны. Отчетливые грани созиданья: мечтай, дерзай, народы поднимай! Мечте, Дерзанию, Подвигу свиданье на Красной площади назначил Первомай. Отчетливые линии эпохи: идут творцы машин, полетов, книг; и ваш, товарищ Ленин, четкий профиль — везде в шеренгах сверстников моих. Врагов мещанства, пошлости и барства, борцов за славу ленинских идей, работников, чье главное богатство — великое содружество людей. Отцы подняли ребятыню на плечи, бок о бок молодежь и старики... Спасибо, май, за дружеские встречи всем дальним расстояниям вопреки.

### В КОМИТЕТЕ ПО МЕЖДУНАРОДНЫМ ЛЕНИНСКИМ ПРЕМИЯМ «ЗА УКРЕПЛЕНИЕ МИРА МЕЖДУ НАРОДАМИ»

21 апреля под председательством академика Н. Н. Блохина состоялось заседание Комитета по Международным ленинским премиям «За укрепление мира между народами».

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ КОМИТЕТА ПО МЕЖДУНАРОДНЫМ ЛЕНИНСКИМ ПРЕМИЯМ «ЗА УКРЕПЛЕНИЕ МИРА МЕЖДУ НАРОДАМИ»

### О ПРИСУЖДЕНИИ МЕЖДУНАРОДНЫХ ЛЕНИНСКИХ ПРЕМИЙ ЗА 1980—1982 гг.

За выдающиеся заслуги в борьбе за сохранение и укрепление мира присудить Международные ленинские премии «За укрепление мира между народами»: АИКИСУ ТЕОДОРАКИСУ — композитору, общественному деятелю (Греция); ЛИБЕРУ СЕРЕНЬИ — политическому и общественному деятелю (Уругвай); МАХМУДУ ДЕРВИШУ — поэту, общественному деятелю (Палестина); ДЖОНУ МОРГАНУ — паустору, общественному деятелю (Канада). Председатель комитета Н. Н. Блохин (СССР); Члены комитета: Г. В. Алек-

### ПРИНЯТО ПЕРВОМАЕМ ПРОДУКЦИЯ СВЕРХ ПЛАНА

Соревнуясь за достойную встречу всенародного праздника Первомай, коллектив Барнаульского завода транспортного машиностроения имени В. И. Ленина перевыполнил планы четырех месяцев по объему производства, реализации и нормативной чистой продукции. Накануне первомайского праздника на завод пришла радостная весть: коллективу «Трансмаша» за достигнутые успехи в первом квартале года присуждено первое место во Всесоюзном социалистическом соревновании среди предприятий отрасли с вручением переходящего Красного знамени и денежной премии.





